

■微话题

二胎又是女儿，让我见证了什么是人性

文：缤纷夜雨
来源：儿童心理课堂
(ID: guanaibaby)

01 “二孩”政策放开以后，身边的孕妇骤然多了起来。要二孩的家庭很多，只要家里老人健康，家里经济稳定，谈不上富足，就把二胎计划付诸实现。

面对隆起肚皮的妇女，问第一胎是儿子还是女，人们习惯性会问：“女儿吧？”

就像我从小对人介绍自己：“我在家里排行老二……”话没说完，对方插嘴道：“上面有个姐姐吧。”

神算啊！面对我的惊呼，对方狡黠地一笑：“你若有个哥哥，怎么会有你！”

仔细思忖，不无道理，在我出生的那个年代，抓计划生育，超生家庭顶着罚款，大多是想生男娃，无奈我家二胎又是女娃，我妈为此在婆家忍辱受气。

我以乖巧伶俐、优异的学习成绩帮助妈妈重新获得在家里的地位，深感当女人不容易。

身边添丁的男人，嘴上说无论男女都喜欢，可是在他们心里，是否受了传统思想的影响，更喜欢男孩呢？

02 我的好朋友梅姐在入院生产的那一天，公婆把在医院对面出租的房子腾出来，说等她生了后，端汤送饭、过来照顾方便一些，热情程度超乎寻常。

可是女儿平安出生的消息传过去后，公婆马上回到店里打理生意，没有来医院看一眼，只派了一名月嫂代劳。

月子里，她哭得肝肠寸断，什么年代了，生女孩要受冷遇。老公是三代单传，这时给了她极大的抚慰，仔细周到地保护着这对孱弱的母女，跟顽固的父母做思想工作。

孩子两岁了，第一次被老人允许带去见他们，她跳舞唱歌，活泼可爱，老人立刻喜欢上了她，每周要求见她。

她夫家条件不错，经营三家店铺，有两套房子出租，再生一胎，经济条件完全允许，可是她不想再生了，不希望儿子的到来把女儿推进培育资源不平衡的天平，更不希望又来一个女娃，她再遭一次罪。

老公并没有因为产业继承问题，逼她再生，而是愧疚她所受的苦，一心想通过加倍对她好来弥补。

■微国学

“闭门羹”的来历，古代也看脸

来源：国风大师

我们经常听人说“吃了闭门羹”，也知道这是被人拒绝的意思，但为何“闭门羹”代表拒绝之意？这个说法是怎么流传起来的呢？

根据传说，这要追溯到唐朝时期。

我国古代有一种食物叫“羹”，指羊肉制成的糊状食品。羹这种食物在唐朝时期非常流行。

唐代冯贽的《云仙杂记·迷香洞》中记载了一位美女史夙的故事。相传在我国唐代，宣城有一位叫史夙的女子，容貌美



03 愿意生二胎的夫妻，心愿基本是儿女齐全。

我有一个同事，第一胎是儿子，要第二胎的时候，神经高度紧张，盼望来个女儿，后来她真的生了一个女儿。也有连生两个儿子的，大家捂嘴直笑“幸灾乐祸”，唏嘘未来压力大，更恭喜她有福气。

面对连生两个女孩的夫妻，大家开玩笑小心翼翼，主动保护对方脆弱的神经，生怕说错一句话，对方会黯然伤神；说尽恭维的话，倒像在安慰人。

经过仔细观察，他们远没有我们想像的那么失落，“两个女儿好啊，是招商银行啊”，这句话并不是一句自嘲解闷的话。

我有个男同学，把一双女儿当宝贝，逢人就夸，每天朋友圈必发，她们吃饭、睡觉、玩耍、上班出门前与女儿们告别、周末带女儿们游玩，所有场景密密地在朋友圈陈列。

他工作更加积极努力，饭局不见人影、群里聊天不见他发言，生活里只有挣钱、孩子、老婆，一家人其乐融融。

连生两个女儿，是对夫妻感情的考验，深爱老婆与骨血的男人不会计较是男是女，作为两人爱情的结晶，只要她们来到这个世界就好。

04 有一些家庭反传统，从上到下，欢迎儿媳妇生女儿，孩子还没生，公婆已经把粉色的小衣服准备好了。

儿媳妇生育，没有特别大的压力，是儿子，迎合世俗，是女儿，公婆欢喜。

听到有女人说：“我公婆想要孙女，我老公更喜欢女孩。”真令人羡慕，她不必

经历生女孩后地位降级。

最怕男方一家说“都喜欢”，言下之意是“更喜欢男孩”吗？

等孩子真正出生后，女人才知道男方一家人的真实态度。真的爱女孩的人，会对娘俩都好，假若是谎言，他们对孩子不尽心的行为将激起沉重的家庭风波。

值得庆幸的是，现代社会越来越开放，男女平等的观念越来越强，女人不用裹足深藏闺中，在男人承担养家糊口的责任中，女人分担的能力越来越强。

05 传统男女观点，不再受到追捧，在哪儿张扬，被哪儿打压。古代生一窝女孩的女人一生卑微，现代生了一对闺女的女人，谁藐视她，是在轻视生命，猥亵人性，遭人唾弃，这是文明在不断进步的象征。

在不确定老公对我感情深度的时候，我悲观地认为，已经生了一个女儿，如果二胎又是女儿，我的婚姻生活将万劫不复，整体文明虽然在进步，但总有角落被遗漏，我害怕自己就是那个不幸的人。

没有想到，时间与事实能证明一切，两个女儿相继出生后，老公比以前更爱回家。他谢绝一切应酬，陪我们母女三人，在每分每秒中体会与亲人团聚的欢乐。

二胎又是女儿的夫妻离婚，原因根本不在乎，而是婚姻里不稳定因素爆发，即使二胎迎来男孩，他们千疮百孔的关系也得不到修复，不应该让女儿来承担这个罪名。

二胎又是女儿，让我见证了什么是人性，有的夫妻更恩爱，有的夫妻借此分道扬镳。

就心领神会，便主动告辞了。

以羹待客就是拒绝会见的意思，所以人们便把这羹，称为史夙的“闭门羹”。这个故事渐渐地流传开来，人们便把“闭门羹”作为拒绝的代名词。

看更多今日女报微信内容，可以扫描以下二维码，更多新闻、情感、亲子资讯，更多快乐，都可以从中寻找哦！



■微信矩阵

快扩散！
这些人民币5月1日起停止流通

3月22日上午，中国人民银行发布公告称：

经国务院批准，中国人民银行决定自2018年5月1日起停止第四套人民币100元、50元、10元、5元、2元、1元、2角纸币和1角硬币在市场上流通。

第四套人民币集中兑换期为2018年5月1日至2019年4月30日。在此期间，其持有者可到各银行业金融机构网点办理兑换。

具体消息，请扫描以下二维码或者关注湖南省司法厅官方微信“微言说法”，查看3月23日内容。



2017·全国食品药品科普排行榜，湖南这些项目上榜

“2017·全国食品药品科普排行榜”公示，来看看湖南哪些项目上榜啦！

“2017·全国食品药品科普排行榜”参选项目征集活动于2018年1月5日启动。经过筛选初评、公众关注度测评和专家终评，现将各项目榜单入选情况予以公示（见附件，排名不分先后）。

具体内容，请扫描以下二维码或者关注湖南省食品药品监督管理局官方微信“湖南食药药闻”，查看3月22日内容。



长沙市妇女培训活动中心“湘美合唱团”诚邀明日之星

家有一个有才华的宝宝吗？热爱音乐，热爱艺术，有表演欲望吗？那就千万别埋没了一个明日之星，长沙市妇女培训活动中心湘美合唱团招生啦！

现在报名，你家的宝宝就有机会参加各种高大上的活动哦！快来吧！

怎么报名？请扫描以下二维码或者关注长沙市妇联官方微信“长沙女性”，查看3月23日内容。

